
Családi Tűzhely program Tolnán 

A Tudatos Jövőért Egyesület tevékenysége elsősorban az önkéntes szerepvállalók aktivitására épül. 

Az egyesület alapító-tagjai, illetve az egyesület életében aktívan közreműködő támogatóink belső 

motivációja és együttműködési készsége által fejlődik a szervezet.  

Jelen pályázat célja a helyi társadalomban élők számára nyilvánvalóvá és követendő példává állítani 

az önkéntes tevékenységet. Az önkéntesség társadalmi elismertségének növekedését célozzuk 

azáltal, hogy olyan az önkéntességet bemutató, népszerűsítő programokat szervezünk, amelyek 

közösségformáló erővel bírnak. Helyi szinten hiányát érezzük azoknak a kisközösségeknek, akik egy 

adott életcikluson belül, pl. kisgyermekes szülők körén belül egymás támogatói lehetnének. A 

fokozott terhelés alatt lévő szülők számára mindennapi nehézséget okoz annak megoldása, hogy a 

gyermekük iskolából, óvodából való hazavitelét, illetve egyéb külön program megszervezését 

megoldják úgy, hogy közben a munkahelyi kötelezettségeik ne sérüljenek. Ez a szükséglet a teljes 

naptári évben fennáll, nem csupán az iskolai időszakban. A program időszak főként a nyári szünetet 

érinti, amely során a gyermekek felügyeletét sok családnak nehéz megoldania.  

Célunk olyan önkéntes hálózat létrehozása, amely elsősorban a gyermekfelügyelet, illetve a 

gyermekek egyéb programjainak szervezésében nyújtana segítséget. Pl. szabadidős tevékenység, 

tematikus játszóház, nyári napközis tábor, korrepetálás, nyelvtanulás stb. Ezen folyamat az alábbi 

elemeket tartalmazza: 

1. Alakuló rendezvény – „A Családi Tűzhely mellett” címmel  

Olyan rendezvény lebonyolítását tervezzük, amely nyitánya lehet az önkéntesség alapján szerveződő 

közösség megalakulásának. A rendezvény alkalmat ad arra, hogy a pályázó szervezet és a meghívott 

szervezetek bemutatkozzanak. Emellett informálódásra ad lehetőséget az önkéntességgel 

kapcsolatosan. Továbbá nőket, családokat érintő témakörben meghívott előadókat hallgathatnak 

meg az érdeklődők. A rendezvény teljes ideje alatt gyermekfelügyelet biztosítását vállaljuk. 

A rendezvény alkalmat ad arra, hogy a helyi családok tájékozódjanak az önkéntesség formáiról, 

konkrét programokról, teret ad „kereslet és a kínálat” találkozásának és alapot teremt egy olyan 

hálózat megszervezéséhez, amelyet a helyi önkéntesek alkotnak.  

2. Családi Tűzhely Klub (4 alkalommal) 

A neve alapján meghatározott funkciót hivatott ellátni, azaz összegyűjteni a közösség résztvevőit és a 

meglévő erőforrásokkal való gazdálkodás koordinálását biztosítani. Minden résztvevő valamilyen 

formában felajánlást tud tenni a közösség érdekében. Ez az önkéntes tevékenységek széles skáláját 

érintheti, akár fizikai, akár mentális segítségnyújtás szintjén is. Az önkéntes munkalehetőségek 

felosztása tehát egyéni, speciális igényekre és meglévő kompetenciákra tekintettel történik. 

Az előző években megkezdődött stratégiai tervezés alapján komoly hangsúlyt helyeztünk a 

környezetvédelemre, illetve a környezettudatos nevelés jelentőségére. A családokon belül a nők 

szerepe ebből a szempontból is meghatározó, hiszen rajtuk keresztül jelentősebb befolyást lehet 

gyakorolni a családtagok környezetvédelemmel kapcsolatos attitűdjére, annak pozitív irányba 

történő befolyásolására. A közösségszervezés egyik lényegi eleme a környezeti fenntarthatóság, a 



tudatos környezeti magatartásforma elterjesztése, környezeti nevelés. A közösségszervező hatás 

erősítése érdekében klub rendszerű foglalkozások megtartásaára, 2 heti rendszerességgel kerül sor. 

3. Játszóház (6 alkalommal) 

Gyermekek számára megtartandó foglalkozásokra a projekt ideje alatt 8 alkalommal kerül sor. A 

foglalkozások során játékos formában is érvényesül a környezeti szemléletformáló tevékenységünk.  

A programok meghatározott célcsoportja   

- helyi kisgyermekes szülők, mint potenciális önkéntes, illetve igénybe vevő 

- 2-10 éves korú gyermekek 

- önkéntes feladatot vállaló fiatalok (gimnáziumi, főiskolai tanulók) 

A projekt koordinálását a pályázati tapasztalattal bíró Tudatos Jövőért Egyesület tagjai vállalják, akik 

egyrészt maguk is felajánlják konkrét, általuk nyújtható szolgáltatásaikat, másrészt pedig a hálózat, az 

igénylők és igénybevevők közötti közvetítésben segédkeznek. A program helyszíne Tolna, bérelt 

épület, ahol rendezvényterem, klubterem gyermekjátszó áll rendelkezésre. Kapcsolatfelvételre kerül 

sor a helyi civil szervezetekkel, elsősorban a Zafír Alapítvánnyal, a Csodavár Egyesületével, a Kloropsia 

Alapítvány, a Jövő Ifjúságáért Alapítvánnyal. 

Az oktatási intézmények közül megkeresésre kerül a helyi gimnázium (Sztárai Mihály Gimnázium) és a 

Pécsi TE Illyés Gyula Főiskolai Kara is (Szekszárd), ahol szociális munkás, illetve pedagógus képzés 

folyik. A fiatalok társadalmi felelősségvállalás fejlesztésének egyik eleme lesz a jövőben a közoktatási 

törvény módosításában tervezett, meghatározott óraszámban előírt kötelező önkéntes tevékenység 

elvégzése. A fiatalok ez irányú felvilágosításában és a vállalható tevékenységek irányába történő 

orientálódásban is szeretne a pályázó szervezet lépéseket tenni. 

A program érdekében a fenti szereplők bevonásával jönnek létre olyan együttműködések, amelyek 

jelen értelmezésben formálisnak, együttműködési megállapodással hitelesítettnek is tekinthetők. 

Eredmények:A helyi-közösségi védőháló megerősítése, az önkéntesség jelentőségének növelése helyi 

szinten, a résztvevők közösségi kompetenciáinak fejlesztése által egyfajta bázis-közösséggé alakulnak, 

amely multiplikáló hatással bír, a multiplikáló hatás révén, a projekt során a résztvevők által 

elsajátított kompetenciák, információk és attitűdök elterjednek egy tágabb társadalmi körben.  

Szórólapokkal való tájékoztatást és a nyomtatott sajtóban való megjelenést, mint alapvető vállalást 

szükségesnek látjuk és magunkra nézve kötelező érvényűnek tartjuk. 

Ehhez kapcsolódóan a résztvevők számára (külön választva az önkéntes és gyermek résztvevőket) 

terveztünk olyan közösségi jelképet, logót, arculati elemet tartalmazó sapka és kendő beszerzését, 

amely az egy csapathoz tartozás érzését erősíti.  


